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Halla la ecuación de la esfera 
de centro C (3, -5, -2) tangente 
al plano: 

2x – y – 3z + 11 = 0 

 

Halla la ecuación de la esfera 
de radio 3, que es tangente al 
plano x + 2y + 2z + 3 = 0 en el 
punto A (1, 1, -3) 

 

Una esfera tiene el centro en la recta 

𝐫 ≡ {
𝟐𝐱 + 𝟒𝐲 − 𝐳 − 𝟕 = 𝟎
𝟒𝐱 + 𝟓𝐲 + 𝐳 − 𝟏𝟒 = 𝟎

 

y es tangente a los planos  
𝚷 ≡ 𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟐𝒛 − 𝟐 = 𝟎 
 𝛀 ≡ 𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝟒 = 𝟎 

 Determina su ecuación. 
 

 

Determina las ecuaciones de los planos tangentes a la 
esfera 

(𝐱 − 𝟑)𝟐 + (𝐲 + 𝟐)𝟐 + (𝐳 − 𝟏)𝟐 = 𝟐𝟓 
paralelos al plano 𝟒𝐱 + 𝟑𝐳 − 𝟏𝟕 = 𝟎 
 

 
Demuestra que el plano 𝟐𝐱 − 𝟔𝐲 + 𝟑𝐳 − 𝟒𝟗 = 𝟎 
es tangente a la esfera 

𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 = 𝟒𝟗 
Calcula las coordenadas del punto de tangencia 

 
 

 

 

Determina la ecuación de la 
esfera de centro 0(2,3,-1) que 
corta a la recta  

𝐬 ≡ {
𝟓𝐱 − 𝟒𝐲 + 𝟑𝐳 + 𝟐𝟎 = 𝟎
𝟑𝐱 − 𝟒𝐲 + 𝐳 − 𝟖 = 𝟎

 

 
con una cuerda de 
longitud igual a 16. 
 

 

En la esfera de ecuación 
(𝐱 − 𝟏)𝟐 + (𝐲 + 𝟐)𝟐 + (𝐱 − 𝟑)𝟐 = 𝟐𝟓 

determina el punto M más próximo al 
plano 

𝚷 ≡ 𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 + 𝟏𝟗 = 𝟎 
y calcula la distancia del punto M a este 
plano. 
 

 

Sean las esferas de ecuaciones: 

𝐄𝟏 ≡ 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 = 𝟐𝟓 
𝐄𝟐 ≡ 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 − 𝟏𝟎𝐱 + 𝟏𝟓𝐲 − 𝟐𝟓𝐳 = 𝟎  
Prueba que las dos esferas son secantes. 
Determina el plano que contiene la 
intersección de las dos esferas. Determina el 
centro y el radio de la circunferencia 
intersección. 
 

 

 

 

Prueba que el punto T (1,0,1) 
pertenece al plano: 

𝛑 ≡ 𝐱 − 𝟐𝐲 + 𝟐𝐳 = 𝟑 
Determina la ecuación de la esfera 
que pasa por el punto P(1,0,5) y es 
tangente en T al plano 𝜋. 

 

 

 
 

Sea la esfera de ecuación: 

𝐄 ≡ 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 − 𝟐𝐱 + 𝟔𝐳 = 𝟎. 
Determina las coordenadas del centro y la 
medida del radio. Verifica si el plano: 

𝚷 ≡ 𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟔𝒛 + 𝟏 = 𝟎 
y la esfera son secantes. Determina el radio de 
la circunferencia intersección de 𝐄,𝚷. 
Determina el centro de la circunferencia 
intersección de 𝐄,𝚷. 

 

 

Determina la ecuación de la esfera que 
es tangente a los planos: 

𝚷 ≡ 𝟔𝐱 − 𝟑𝐲 − 𝟐𝐳 − 𝟑𝟓 = 𝟎 
𝛀 ≡ 𝟔𝒙 − 𝟑𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝟔𝟑 = 𝟎 

sabiendo que el punto M (5,-1,-1) es 
un punto de tangencia en uno de los 
planos. 

 
 

Determina la ecuación del plano 
tangente a la esfera 

x2+y2+z2=49 
en el punto M (6,-3,-2) 

 

Determina la ecuación de la 
circunferencia que pasa por 
los puntos A (3,-1,-2), B 
(1,1,-2) y C (-1,3,0) 

 

 

Determina la posición relativa de la recta 

𝐫 ≡ {

𝐱 = 𝟐 − 𝟐𝛂

𝐲 = −
𝟕

𝟐
+ 𝟑𝛂

𝐳 = −𝟐 + 𝛂

 

y la esfera 

𝐄 ≡ 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 + 𝐱 − 𝟒𝐲 − 𝟑𝐳 +
𝟏

𝟐
= 𝟎 

 

 

Calcula la distancia más corta del punto A (1,-
1,3) a la esfera 
 

𝐄 ≡ 𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 − 𝟔𝐱 + 𝟒𝐲 − 𝟏𝟎𝐳 − 𝟔𝟐 = 𝟎 
 

¿En qué punto de la esfera se consigue la 
distancia más corta? 

 
 

Determina la ecuación de la 
esfera que pasa por los puntos A 
(3,1,-3); B (-2,4,1); C (-5,0,0) y 

tiene el centro en el plano: 
𝚷 ≡ 𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟑 = 𝟎 

 
 

 

Determina la ecuación del plano 
tangente a la esfera: 
(𝐱 − 𝟑)𝟐 + (𝐲 − 𝟏)𝟐 + (𝐳 + 𝟐)𝟐 = 𝟐𝟒 

que pasa por el punto M (-1,3,0) 

 

Sea la esfera: 

𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 + 𝐳𝟐 − 𝟔𝐱 − 𝟒𝐲 + 𝟖𝐳 + 𝟐𝟎 = 𝟎 
Calcula la esfera de igual radio, tangente 

exterior en el punto A (1,4,-3) de la esfera. 

Calcula la esfera de igual radio, tangente 

exterior en el punto diametralmente opuesto 

al punto A de la esfera. 

 

 


